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Patriarhul Daniel, către clericii ridicați în rang: 
Aceste promovări înseamnă o recunoaștere a 
dăruirii de sine

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a oficiat miercuri hirotesii în rangurile de 
iconom, iconom stavrofor, arhidiacon, sachelar și protosinghel. „Aceste promovări 
înseamnă o recunoaștere a dăruirii de sine, a slujirii în Biserică și, în același timp, o 
așteptare a unei activități și mai bogate”, a explicat Preafericirea Sa.



Printre cei hirotesiți în rangul de arhidiacon s-a numărat și ierod. Nicolae Iftimiu, 
directorul Agenției de știri Basilica a Patriarhiei Române.
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Ierod. Nicolae Iftimiu, consilier patriarhal și directorul Agenției de știri Basilica a Patriarhiei Române, a fost 
ridicat la rangul de arhidiacon miercuri, 11 decembrie 2024. Foto: Ziarul Lumina / Luigi Ivanciu

De asemenea, pr. Adrian Agachi, consilier patriarhal în cadrul Biroului de presă al 
Patriarhiei Române, de la Parohia „Sfântul Gheorghe”‑Dudu, Protoieria Ilfov Sud, a 
fost hirotesit iconom stavrofor.
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Pr. Adrian Agachi, consilier patriarhal în cadrul Biroului de presă al Patriarhiei Române, a fost ridicat la rangul 
de iconom stavrofor, miercuri, 11 decembrie 2024. Foto: Ziarul Lumina / Luigi Ivanciu

Ridicarea în rang, a explicat Patriarhul României, este o chemare dinamică și 
profundă, care implică un angajament constant și o dezvoltare continuă. Nu este o 
simplă fixare într-o stare statică, ci o misiune vie, caracterizată prin activitate și 
implicare necontenită.

„Promovarea este o lucrare dinamică, nu este una de înșurubare într-o anumită 
stare și o împietrire în starea respectivă. Este vorba de o preoție lucrătoare, 
dinamică și, desigur, noi ne bucurăm că avem preoți harnici și bine pregătiți. Unii 
au făcut 9 ani de teologie: 5 de seminar, 4 de facultate, la care s-au mai adăugat 
încă 2 de masterat.”

Nevoia de formare continuă
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Preafericirea Sa a explicat faptul că în Biserică este nevoie de o stare continuă de 
pregătire, mai ales în rândul clericilor.

„Această formare continuă este actuală, fiindcă lumea se schimbă, apar nevoi, 
provocări noi, dar și șanse noi de a explica Dreapta Credință și de a găsi metode 
pastorale adecvate timpului nostru ca formă. Însă conținutul rămâne același, așa 
cum spune Sfântul Apostol Pavel în capitolul 13, versetul 8 din Epistola către Evrei: 
Iisus Hristos, ieri, astăzi și în veci este același”.

„Dacă Hristos este același și credința Bisericii în Iisus Hristos este aceeași, metoda 
de prezentare, de traducere în limbajul contemporan, se schimbă potrivit evoluției 
culturale a fiecărui popor.”

„Teologia este limbajul misionar al Bisericii, care ține cont de evoluția culturii, dar 
și de provocările noi. De aceea trebuie o formare continuă și o grijă permanentă să 
rămânem fideli Bisericii. Așa cum spunea un sfânt părinte: Când înveți într-o formă 
nouă, trebuie să ai grijă să nu înveți ceva nou, adică să nu schimbi conținutul 
credinței, zicând că părerea ta sau a altor savanți ar fi diferită.”
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Adaptarea mesajului

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a vorbit, de asemenea, despre adaptarea 
mesajului Bisericii în conformitate cu modul în care Sfinții Părinți au înțeles 
Evanghelia lui Hristos.

„Noi nu ne predicăm pe noi înșine în predica de duminică și de alte sărbători, ci pe 
Iisus Hristos răstignit și înviat. Noi predicăm Evanghelia lui Hristos, tâlcuită de 
Sfinții Părinți ai Bisericii”, a precizat Patriarhul României.
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„Atunci predica este una sigură și credibilă, nu opinii personale și păreri subiective, 
izvorâte din dorințe de afirmare egoistă, narcisistă, în slava deșartă. Această 
pregătire nu înseamnă o deviere de la tradiția Bisericii, ci o adaptare la limbajul 
actual, rămânând în comuniune cu Mântuitorul Iisus Hristos și cu Sfinții Părinți care 
au formulat în Sinoadele Ecumenice dogmele și canoanele Bisericii.”

„Dogmele și canoanele nu au fost făcute de profesori de teologie la catedră, ci de 
păstori de suflete, de episcopi adunați în Sinoade Ecumenice”, a adăugat 
Preafericirea Sa.

„Vrem ca Hristos Domnul să vă dăruiască bucuria slujirii către o treaptă mai înaltă 
în Biserică și să fiți mereu aproape de poporul credincios. Să păstrăm Dreapta 
Credință și dreapta viețuire și, în mod deosebit, să avem grijă de cei care caută în 
Biserică mântuirea.”

„Vă dorim ca, în perioada care a mai rămas până la sărbătoarea Nașterii Domnului, 
să aveți pace, bucurie și să slujiți cu dragoste multă Biserica lui Hristos, spre slava 
Preasfintei Treimi și bucuria poporului nostru”, a adăugat la final Patriarhul 
României.

Hirotesiile au fost oficiate în sala „Muzeul Patriarhilor”, începând cu ora 13:00.

Citeste lista integrala a celor distinsi aici.

https://ziarullumina.ro/actualitate-religioasa/stiri/promovari-in-rang-clerical-la-resedinta-patriarhala-194535.html
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